

4 ЦУГ
13121

ЗА ПАРТИЮ

№ 1

Парижъ, 29 апреля.

Когда партия расколота на отдельные фракции и группы, когда у нее нетъ офицерского органа, где члены партии могли бы свободно выражать свои взгляды на любопытные вопросы партийной жизни, — тогда каждая группа партийных единомышленников имѣетъ не только право, но и обязанность защищать свою позицию на страницахъ своего органа. Но не въ этомъ единственна и не главная задача, которая побудила настъ парижскія группы меньшевиковъ-партиецъ и большевиковъ-партиецъ, приступить къ наданю органа „За Партию“.

Насъ отдѣляютъ другъ отъ друга не мало тактическихъ разногласий и мы всѣго мнѣнья считаемъ, нужными и полезными затушевывать ихъ, ибо не въ наличности тактическихъ разногласий бѣла нашеѣ партіи и не въ затушевываніи ихъ есть спасеніе. Но мы цѣлкомъ сходимся въ видѣніи основныхъ задачъ, стоящихъ передъ партіей въ данный моментъ. Мы однинаково думаемъ, что лихолѣтіе контрреволюціи, понижавшее революционную активность пролетарскихъ массъ, создало элементы организационного и идеинаго разложениія въ рядахъ нашей партіи. Иди по линии наименѣшаго сопротивленія одинъ, линини, готовы выйти партіи ограничиться кружкомъ, единомышленниковъ, другіе, ликидаторы — безформеннымъ массовыми организациями. Мы же думаемъ и убѣждены, что какъ ни трудно укрѣпленіе и сплоченіе партіи въ данный моментъ, но оно возможно и необходимо, если мы не хотимъ, чтобы социалдемократия на долгіе годы не перестала руководить классовой борьбой пролетариата, чтобы не выпала изъ ея рукъ гегемонія въ борьбѣ за свободную Россію. Вотъ почему, иѣ полною сознаніемъ той глубокой связи, которая существует между фракціонной кружковиціей и идеино-политическими ликидаторами, мы боремся не только за нашу революционную социалдемократическую партію противъ ударовъ, насущимъ ей ликидаторами, но и за единую партію противъ раскольнической политики отѣльныхъ кружковъ.

Вотъ эти основные задачи заставляютъ насъ теперь, болѣе чѣмъ когда бы то ни было, противопоставлять политику раздробленій партійныхъ элементовъ — политику сплошнѣній ихъ! И мы видимъ, се не въ политическихъ и организационныхъ блокахъ, однихъ фракцій противъ другихъ — и такого блока мы не заключаемъ — а въ совѣтской работе, привлечении къ ней всѣхъ партійныхъ элементовъ, привносящихъ необходимое възстановленіе наилѣпшего органа старой, нелегальной и единой Р. С.-Д. Р. II.

Обединившись на почтѣ изданія літ. органа, где каждый изъ насъ можетъ свободно защищать то, что отдѣляетъ его отъ другого, и то общее, что объединяетъ насъ, мы надѣемся, что наши пріемы дасть линии толчка сплошнѣнію всѣхъ партійныхъ элементовъ и въ Россіи.

Мы не преувеличиваемъ скромнѣсть нашихъ душъ парижскихъ группъ, но политическое оживленіе въ Россіи, приближеніе россійской пролетариата диктуютъ намъ обизанность бороться противъ раскола и ликидации партій. Мы повторяемъ, вѣтъ съ тов. Плехановымъ: социалдемократические рабочие Россіи, не хотятъ раскола партіи. И въ этомъ сознаніи, что мы идемъ съ социалдемократическими рабочими Россіи, мы черпаемъ нашу силу для совѣтской борьбы за партію, за ея единство, за ея славные революціонные завѣты.

Ленскія бойня и задачи партіи.

Интернациональное движение пролетариата рудниковъ и шахтъ вызываетъ отливъ изъ далекой Сибири. Въ теченіе мѣсяца проката на ленскіхъ рудникахъ единодушны и творческая забастовка и, какъ въ предреволюціонные годы, завершается кровавой катастрофой.

Но для насъ, социалдемократовъ, ленскій события не могутъ нѣть значенія простого разгрѣва мирной беззружной толпы рабочихъ. Они говорятъ намъ о многочѣмъ другомъ. Для насъ движение на ленскіхъ пріокахъ является одновременно и грознымъ признакомъ великихъ трагедій, которымъ еще предстоитъ пережить русскому рабочему классу, когда онъ снова поднимется за активную борьбу съ капитализмомъ и самодержавіемъ и отрадными предѣстниками пробужденія политической самодѣятельности рабочихъ массъ.

Ленскій события показываютъ намъ въ какихъ нѣвѣроятныхъ условіяхъ будетъ протекать всякое массовое движение русскихъ рабочихъ, ибо для него, этого движения, затѣмъ самыѣ алый бичъ и скорпионъ нашего полуазіатскаго государственного строя.

На этомъ фонѣ пробуждающагося въ юдрахъ третьеюнскаго режима массового движения рабочихъ еще болѣе решительно вступаютъ наши внутрі-партийныи нестрои, разрушающи идеи и организаціонное разбрѣдъ и расколъ.

18(29) апреля 1912 года.

№ 1

и на тысячи враждебныхъ обстоятельствъ, все же не прекращающіе своего существованія и своей дѣятельности за всѣ эти 7 тѣхъ лѣтъ.

Что партія существуетъ, это вынуждены признать теперь даже те люди, которые готовы были выѣхать съ Петровскими отрицать существование и тѣмъ поддерживать ликидаторовъ и оппортунистовъ, исключая рабочихъ и отѣльныхъ. Но они признали это, утверждая, что на землинской конференціи, которая собрала кое-что и какъ-никакъ, обединила одну часть партіи, тѣмъ сокращенно, поставивъ ее противъ цѣлаго, былъ делегатъ не болѣе какъ отъ одной четверти всѣхъ организаций.

Признали фактъ наличности нашихъ партійныхъ ячеекъ; признавали, что всѣ, тѣ узлы администрации и бѣство прокинъ работниковъ, главнымъ образомъ выходили изъ интигезионъ, но могли ихъ окончательно уничтожить, тѣмъ пролетарскіи массы успѣшии и съ большинствомъ сопротивились поставленнымъ реформамъ; видѣли объективную необходимость быть этихъ ячеекъ уже въ постоянной и самопроизводимой, помимо вскынъ, вѣздѣстіи изъ центровъ, воинсковъненіи ихъ, — мы считали и считаемъ самой серьезной, основной задачей первоначальныхъ организаций въ Россіи възрожденіе партійныхъ ячеекъ изъ самоникъ широкихъ масштабъ, укрѣпленіе ихъ и възвышеніе постомнѣвыхъ связей между ihnen. Оттого мы и называемъ партійцами. И насколько мы оказались правы въ определеніи основныхъ зацѣль сознательнаго пролетариата, ясно уже изъ того, что сейчасъ даже весьма значительная часть ликидаторовъ и проводниковъ Ленсъ-Р. С.-Д. Р. II. говорятъ о необходимости для социалдемократическихъ его элементовъ намѣченнаго нами пути, который Марксъ обозначилъ терминомъ: „путъ тайного обѣдиненія“. Тутъ мы сходимся съ всѣми большевиками, не исключая и Ленина, по крайней мѣрѣ, до тѣхъ поръ, пока своеобразная партійность этого говорящаго не встала угрожающей партійности, а фракціонный путь не заставилъ его сдѣлать шагъ, направленніе къ ликидации въсіи деятелихъ партій.

Все изъ этоѣ! Нѣтъ, се не все. Въ пропагандѣ сторонниковъ Ленина, нѣмъ чужда болѣнь массъ. Мы признаемъ громадную важность массоваго движенія и открытия организаций рабочаго класса. И въ той степени, въ какой ликидаторы, подобно „жокон-смак“, стоятъ на массовой почвѣ, мы видимъ въ нихъ взаимъ здоровъ зерно. Но мы коренимъ образъ, расколовъ съ ними определеніи задачъ социалдемократии по отношенію къ широкимъ (неополитическимъ) рабочимъ организациямъ и въ смыслахъ ихъ розы.

Такъ, гдѣ рабоче непосредственно стоялики съ предпринимателями, гдѣ на первый планъ выступаютъ ихъ групповые, профессионнѣе интересы, тамъ среди нихъ растетъ сознательность, разинавшись умѣльствуетъ сообща, тамъ зарождается классовый протестъ и классовая борьба. Но сознаніе отстаетъ отъ бытъ, и зарожденіе классовой борьбы еще не есть развитіе я формъ. Но мѣстъ ее зарожденіи массы болѣе всего воспринимаютъ съ сознаніемъ пролетарскіи пропаганды, съюза обрѣзки възрастъ партіи своимъ симъ, тутъ ждетъ ее усиленіе. Но жестокую ошибку совершила бы партія, если бы пыталась основать фундаментъ своей постоянной дѣятельности на почвѣ этихъ неополитическихъ союзовъ или даже случайно возникшихъ адъос организаций юнитарскаго характера. А именно этого хотѣли тѣ изъ ликидаторовъ, которые не отрицали начисто необходимости для настоящаго времени какой бы то ни было постомнѣвной политической организации рабочаго класса. Противники осуждали ихъ преклоненіе передъ „массовомъ о-ней“, ихъ стремленіе распространить въ Америкѣ, гдѣ пропаганды ихъ были не совсѣмъ неправы, ибо ликидаторы пытались въ новомъ видѣ старую ошибку „жокон-смак“, которую детально разобрали еще „Заг“.

Политическая партія, не имеющая самопроизводимой организационно-политической базы, неизбежно должна утратить ту принципиальность, которая только и обясняетъ ея вѣнѣніе во всѣхъ отѣльныхъ широкихъ организацияхъ и отѣльныхъ выступленіяхъ пролетариата, а, стало быть, задержать разните классовън борьбы въ зародышѣ состояніи къ поному разгулу. Бѣлты, Венгрия, Дания служатъ тому живымъ примѣромъ. Но если для социалдемократической партіи вообще бѣзпримѣнно организована на неополитическихъ, массовыхъ рабочихъ съюзахъ, то прямъ грѣхъ это явилось бы изъ современной Россіи, гдѣ нѣть въ наличности даже обычныхъ прецнущихъ узаконѣній союзовъ — большей устойчивости широты состава. Поэтому мы и утверждаемъ, что въ интересахъ какъ неополитическаго, такъ и политического движенія нашего рабочаго класса, т. е. въ интересахъ всего движенія изъ этого было, есть и будетъ скорѣйшее укрѣпленіе и привнесеніе въ поному бою готовыть самостоитѣльнаго, но подсобнаго, но руководящаго политическаго, партійнаго аппарата, т. е. организаціи нашеї старой Р. С.-Д. Р. II.

Правда, это чрезвычайно серьезнѣе и неизбежное здѣь торжество теперѣ краиннѣхъ фракціонеровъ, преступно запирающихъ общи задачи по наимъ частныхъ интересахъ отѣльныхъ группъ. И какъ бы для симметрии съ фракціонной конференціей Ленина иѣкоторыя национальныи и окраинныи организации приступили къ своему свѣтому конгрессу, на которую мы приглашаемъ съ позиціи и разными пріамы всѣхъ желавшихъ, если тѣ симъ обзываютъ себѣ пропагандистами тѣ Р. С.-Д. Р. II. Успѣхи конференціи съ подобными составомъ, очевидно, былъ бы успѣхъ скончательнаго партійнаго выступленія. Въ то-же-время что вышедшіе № 16 „Дневн. Соц.-Дем.“ дана подробнѣя критика тѣи изумительной логической нестыдѣ, которая заключается въ приведеніи формулы О. К.: призывающей стоянки линии партіи, да разнѣе и приводящей доказ. Здѣсь же отѣльныхъ на одинъ вопросъ, который задаютъ намъ многие товарищи. Рѣшить такъ равностоинъ предпротивитъ ею какъ бы то ни было способомъ. Очень скоро, уви!, — первѣе намъ могутъ оказаться дѣлъ совершенно самостоятелы существующихъ партій, дознѣнѣи Ленинъ станетъ фактомъ. За кѣмъ иль съ кѣмъ пойдѣтъ тогда ма-партийцы?

Отѣль есть. Мы не поймѣмъ ни съ тѣми, ни съ другими. И не идѣ ни съ тѣми, ни съ другими, мы попрежнему будемъ критиковать каждое дѣйствіе, направляемое противъ единства, и поддерживать нашъ шансъ, кто бы его ни дѣлалъ, способствующий объединенію социалдемократическихъ силъ и не нарушающій принципиальныхъ положеній нашей тактикой*. Иль двухъ или вѣсѣннѣхъ здѣь мы, меньшевики-партицы, всегда будемъ выбирать наименѣшіе.

Мы стоимъ на выдержанной марксистской точкѣ арѣнъ и должны искать мужество оставаться самими собой. Правда, съ точки зорѣ кружковой, которая обычно является преобладающей, можетъ показаться, что такимъ образомъ мы рискуемъ остаться въ одиночествѣ. Но это не вѣро. Благодара своимъ распрымъ зружкамъ все болѣе удаляются отъ пролетариата, тѣчѣе, айтѣстъностью все болѣе и болѣе удаляютъ ихъ отъ него.

*). II, какъ бы ни удалились несогласнѣе люди нашему непостижимъ будемъ смотрѣть, secondъ однѣхъ, а заѣтъ други, по мѣру какъ-никакъ, но даду.

